



春天到  
九方雪峰学校一(3)班 谢润  
证号:24031200026  
指导老师:朱江蓉

春天到,花儿娇,草儿俏。  
春天到,蝴蝶飞,鸟儿闹。  
春天到,春风吹,白云飘。  
春天到,孩子乐,妈妈笑。

春日访亲记  
市二中附属小学2221班 宋思颖  
证号:24042560593 指导老师:周窈

今天,阳光明媚,爸爸和妈妈决定带我去爷爷家玩。一听到这个消息,我兴奋不已,迫不及待地想要感受那份亲情的温暖。

爸爸驾驶着汽车,车速平稳而迅速。车窗外的风景飞快地掠过,仿佛在向我们展示春天的美好。不一会儿,我们便抵达了爷爷家。

爷爷家门口矗立着几棵高大的树木,它们枝繁叶茂,为这片土地投下了一片浓密的树荫。我搬来一把椅子,坐在树荫下,感受着微风轻轻拂过脸颊的惬意。那微风中带着一丝丝清新的花香,让人心旷神怡。

爷爷家的小花园更是别有一番风味。早春的花儿已经竞相开放,它们五彩斑斓,像是给大地披上了一件绚丽的衣裳。这些花儿不仅美丽动人,还吸引了众多小蝴蝶前来嬉戏。它们在花间翩翩起舞,为这春日增添了一抹生机与活力。

竹林里,笋芽儿开始冒出头来,它们嫩绿可爱,仿佛在向我们诉说着春天的故事。菜地里的冰雪早已融化,露出了绿油油的嫩芽儿,它们正在努力生长,展现着春天的希望。

邻居家的小狗也感受到了春天的气息,它欢快地跑出家门,汪汪地叫着,仿佛在向我们宣告:“春天来了,春天来了!”它那兴奋的样子,让我不禁也跟着开心起来。

在这个美好的季节里,我感受到了春天的气息,也感受到了亲情的温暖。春天真是一个充满希望的季节呀!它让大地焕发出勃勃生机,也让我们的心中充满了无限的期待与憧憬。

春天的味道  
市二中附属小学2007班 赵艺蓉  
证号:24042560598 指导老师:欧阳子娟

春天在哪里?春天,在我的眼睛里。小草探头窃语,野蕊摇曳生姿,蒿子草清香扑鼻,这就是春天的味道,丰富又多彩。

周末,阳光明媚,春风和煦。我和小伙伴们相约户外,拎着菜篮,拎着小锄头,在田间野地寻找春天的馈赠。胡葱、蒿子,各种野菜,都是我们的目标。这些来自自然的礼物,生长在野草堆里,需仔细辨认。突然,眼前出现一大片蒿子,我兴奋地采摘起来。蒿子叶子如伞,根部有绿有紫,轻轻一掐,嫩叶便断。妈妈告诉我,紫色根部的蒿子更香。我摘下一颗,轻嗅其香,果然心旷神怡。不一会儿,我们便满载而归。

接下来,我们开始制作蒿子美食。清洗蒿子时,发现其中夹杂着野草,费了一番功夫才洗净。煮蒿子时,妈妈建议加些食用碱,以缩短煮的时间和保持翠绿。煮好后,将蒿子剁碎,与糯米粉和白糖混合揉匀。揉的过程中,虽感疲惫,但看到即将成形的美食,便忘记了腰酸背痛。煎好的蒿子饼,撒上白糖,一口咬下,清脆香甜,夹杂着蒿子的清香,令人回味无穷。

此外,我们还采摘了胡葱、野油菜、水芹菜等,并制作了胡葱煎鸡蛋、胡葱炒腊肉、清炒野油菜等菜肴。品尝着自己亲手制作的美食,心中满是满足与喜悦。

这就是春天的味道,淡淡的、甜甜的,是大自然赋予我们的奇妙与美好。在探寻与品味中,我们感受春天的气息,收获满满的幸福与快乐。

拔胡葱  
白鹤菱溪小学2004班  
胡奕雯  
证号:2404061197  
指导老师:黄之江

春天到,花儿娇,草儿俏。  
春天到,蝴蝶飞,鸟儿闹。  
春天到,春风吹,白云飘。  
春天到,孩子乐,妈妈笑。



市二中附二小2206班 黄都亮  
证号:24042890173



找春天  
市二中附属小学2225班 刘景怡  
证号:24042560569



乡下的春天  
市二中附属小学2007班 李梓瑞  
证号:24042560601 指导老师:欧阳子娟



找春天  
隆兴小学 2109班 周平杰 证号:24040320231 指导老师:伍博路

阳春三月,大地仿佛被唤醒,处处洋溢着勃勃生机。我怀揣着对春天的期待,来到了外公的菜园。推开菜园子栅栏的大门,一片碧油油的草地映入眼帘,宛如一条柔软的地毯铺展在脚下。我轻轻踩上去,感受着草地的柔软与温暖。

紧挨着小草的是一片白色的花朵,它们的叶子细细长长,妈妈告诉我这是“地菜子”,学名叫做“荠菜”。地菜子是野生的,三月三时可以用来煮鸡蛋,我早已迫不及待地想品尝它的美味了。

菜地的右边,是一片无边无际的油菜花海。远远望去,金黄一片,仿佛一片金色的海洋在微风中轻轻摇曳。走近一看,才发现油菜花的枝干是绿色的,只有

春天的“预言家”  
天元小学2107班 左沛宸  
证号:24040250084  
指导老师:彭玲

三月的一个周日,我和妈妈来到神农湖畔寻找春天的踪迹。一靠近湖边,清新的花香便扑鼻而来。我四处寻觅,终于发现了香气的源头——几簇金黄的迎春花。妈妈告诉我,这些花儿是春天的使者,它们预示着百花即将盛开的盛春。

迎春花金黄灿烂,吸引了许多和我同龄的孩子驻足观赏。花朵在翠绿的枝条间绽放,宛如一个个小喇叭,吹奏着春天的乐章。有的花朵已经完全开放,有的则还是花骨朵,饱胀得似乎随时都会绽开。微风拂过,花香四溢,我仿佛被花香包围,感觉格外舒适。我轻轻摘下一朵迎春花,花瓣上的雨珠与花粉交融,触感滑腻,令人心旷神怡。我试着舔了舔花瓣,虽然略带苦涩,但却别有一番滋味。

我了解到,迎春花不仅美丽,还有药用价值,能清热解毒、消肿止痛。我心中不禁感慨万分,多么希望我能化为一缕阳光照耀它,化为一阵微风吹拂它,化为一场春雨滋润它,甚至化为一只小蜜蜂陪伴它。我仿佛看见自己变成了一朵迎春花,身着黄色的衣裳,在清风中轻盈起舞。

我喜欢春花,它是春天的“预言家”,为我们带来了生机与希望。在它的陪伴下,我感受到了春天的美好与温暖。

春姑娘来了  
南方三小5.6班 杨清雅  
证号:24040620448  
指导老师:文星

春姑娘悄然至,给大地换上了绿色新装,为花儿披上了五彩裙裳。花儿绽放,草儿翠绿,大树枝头也吐露新芽。人们欣喜地迎接春天,脱下厚重的棉袄,换上轻盈的春装,为春日增添色彩。

春姑娘所到之处,寒霜尽褪,万物苏醒。她踏上山岗,花草向她微笑;她漫步田野,农作物舒展身姿;她走进森林,小动物们欢快奔跑。大地因她而生机勃勃,众生都喜爱她。

春天是希望的季节,大自然温暖怀抱,生活美好如画。百花齐放,百鸟欢歌,绿草茵茵,绿树成荫。春雨绵绵,如诗如画,让人陶醉其中。古诗中的“好雨知时节,当春乃发生”“沾衣欲湿杏花雨,吹面不寒杨柳风”正是此时此景的真实写照。

春天,是一个万物复苏、生机勃勃的季节。我赞美春天,喜爱春天,因为它带来了无尽的希望和美好。让我们一起去寻找春天,感受春天的气息,享受春天的馈赠吧!

## 年夜饭

美的学校2101班 潘奕辰 证号:24012490053 指导老师:刘浪

温暖的阳光洒落在生机勃勃的青青草地上,映照着巍峨耸立的高楼大厦,同时也轻柔地抚摸着我那张活泼开朗的脸庞。今天,我身怀激动与期待,以一名志愿者的身份,为贫困家庭送上一份充满爱心的年夜饭。

清晨七点多,我们踏上了送温暖的征程。随着车轮的滚动,我的心中充满了激动与期待。上午九点多,我们抵达了一户人家。这里住着一位阿姨和一位叔叔,叔叔因在装修房屋时不幸从梯子上摔落,导致腿部瘫痪,生活几乎无法自理。而家中只有他的姐姐在默默照顾他,两人相依为命,生活艰辛。

活动虽然结束了,但我的心中却留下了深深的感慨。我衷心希望,能有更多的人加入到志愿者的行列中来,用我们的力量,为那些需要帮助的人送去一份爱的温暖。无论是微不足道的帮助,还是力所能及的付出,都能让这个世界变得更加美好。

随着爷爷一声吆喝:“吃饭了!”爸爸点燃了门前的鞭炮,噼里啪啦的声音响彻云霄。年饭开始了,我们一家人围坐一起,举杯庆祝新年的到来。

## 欢乐过大年

白鹤小学2101班 刘芸含  
证号:24040110595 指导老师:何爱春

过年了,过年了!小朋友们穿新衣、戴新帽,我和家人一起开心过大年。

大年三十,我们赶往爷爷、奶奶家。千门万户瞳瞳日,总把新桃换旧符。妈妈忙着贴对联,我和姐姐则负责贴窗花。窗花上写满了新春祝福,万事如意、龙年大吉、心想事成……每一个字都寄托着我们对新一年的美好期望。

随着爷爷一声吆喝:“吃饭了!”爸爸点燃了门前的鞭炮,噼里啪啦的声音响彻云霄。年饭开始了,我们一家人围坐一起,举杯庆祝新年的到来。

餐桌上的美食琳琅满目,金灿灿的鸡肉、红彤彤的火锅、绿油油的青菜……看得我直流口水。有些菜肴我较远,我只好求助妈妈:“妈妈,我想吃八宝饭、鸡肉、青菜。”妈妈笑盈盈地回答:“好的,习仔,多吃点快快长大,等你长大后再帮妈妈夹菜。”

我边吃边点头,回应道:“好的,你照顾我长大,我照顾你变老。”我狼吞虎咽地吃着,鸡肉又香又辣,八宝饭香甜软糯,青菜青脆可口。吃饱后,我准备离开餐桌,姐姐看着我笑着说:“习仔真是个小孩。”我疑惑地看着妈妈,妈妈递给我一张餐巾纸说:“我家的小馋猫,你看,饭都吃到嘴边了。”我接过纸巾,把嘴擦干净,然后提议:“姐姐,豪哥,我们一起放炮花吧?”

我们三个各自挑选了喜欢的花炮。我选了仙女棒,它在夜空中像小星星一样闪闪发光;姐姐选了加特林,随着一声声巨响,它在空中绽放出绚丽多彩的花朵;豪哥则选了地老鼠,它从小圆孔中不断喷出五彩斑斓的烟花,红的、绿的、黄的……

烟花绽放,映照着我们的笑脸。一家人团聚在一起,开开心心过大年,真是幸福极了!

## 快乐除夕

长郡云龙实验学校四(6)班 沈邓兆钧  
证号:24052040079

一大早,阳光明媚,微风拂面,草长莺飞,万物复苏,大地呈现出一派欣欣向荣的美丽春景。我们一家人早早地起来了,准备迎接新的一年。

你瞧,爸爸正在贴对联,那对联上画着活蹦乱跳的舞狮,仿佛要跃然而出;爷爷在厨房里忙碌着,准备年夜饭,那香气四溢的菜肴让人垂涎欲滴;我和奶奶则去逛商场,街道上人声鼎沸,熙熙攘攘,热闹非凡;妈妈则在铺床,除旧迎新,家中洋溢着喜气洋洋的气氛。

时间飞逝,转眼间便到了吃年夜饭的时刻。大家围坐在一起,开怀畅饮,欢声笑语不断。饭桌上,菜肴丰富多样,色香味俱佳。我们一边品尝美食,一边分享着彼此的喜怒哀乐,度过了一个温馨而愉快的晚餐时光。

傍晚时分,震耳欲聋的爆竹声、鞭炮声此起彼伏,天空中绽放出五彩缤纷的烟花。我赶紧拿出家里的烟花,和弟弟跑到小区的一块空地上,放起烟花来。只见烟火腾空而起,然后在空中绽放,有的像盛开的花朵,有的像孔雀开屏,还有的像千万个小流星从天而降,一闪一闪地冲我们眨着眼睛。我们沉醉在这绚烂的烟花世界里,久久不愿离去。

春晚即将开始,我们兴奋地坐在沙发上等待。节目开始了,开场舞《鼓舞龙腾》让我们眼前一亮,活泼可爱的小龙在台上蹦蹦跳跳,充满活力。接下来的杂技、小品、相声等节目更是精彩纷呈,让我们捧腹大笑,陶醉其中。悠扬的歌声和阵容宏大的集体舞更是让我们目不暇接,享受了一场视觉盛宴。

随着新年钟声的敲响,四个多小时的晚会接近尾声。我们沉浸在这精彩的节目中,回味无穷。新的一年寄托着希望和美好,除夕是我最快乐的节日,它让我感受到了家庭的温暖和幸福。

## 我的过年故事

九方小学四(3)班 秦梓涵  
证号:24031170114 指导老师:王珊

爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。新年到来,家家户户张灯结彩,洋溢着浓厚的节日氛围。

上午,我和爸爸一同贴春联,大门中央的“福”字格外醒目,两旁的对联红彤彤的,充满了喜庆。看着我们的劳动成果,心中满是欢喜。

下午,厨房里飘出阵阵香气,我好奇地跑去偷看。哇!金黄的鸡、黄澄澄的鱼……看得我直流口水。奶奶告诉我,鱼寓意着年年有余,而饺子则象征着事事顺心。

夜幕降临,我们在院子里放烟花。夜空中,烟花绽放,绚丽多彩,有的像仙女散花,有的像盛开的花朵。这满天的繁星,让人目不暇接,仿佛置身于一个美丽的空中花园。

新年,是快乐的时光,是家人团聚的时刻。在这特殊的日子里,我衷心祝愿大家:新年快乐,万事如意,阖家幸福!

## 新年的烟花

庆云山小学2101班 付歆莹  
证号:24020650373 指导老师:刘维

春节里,我喜欢逛超市、买年货、穿新衣、收红包,但最爱的还是看烟花。每年春节的烟花盛宴都让我大饱眼福。烟花小精灵们性格各异:有的慢条斯理,慢慢升空,绽放耀眼光芒;有的性子急,一眨眼就完成使命;有的不甘示弱,如巨龙冲天,蜿蜒盘旋。

小时候,我只敢玩小型烟花,如仙女棒、小蜜蜂。今年,大侄子送我加特林,我鼓起勇气试了一把。烟花引燃时,我闻到了熟悉的硝烟味,“噼里啪啦……”烟花像魔术师般挥舞魔杖,直冲云霄,划出闪光轨迹,五彩斑斓,美不胜收。

烟花虽短暂,却绚烂夺目,留下无限回味。期待明年春节,能看到更多不一样的烟花……

## 欢乐的春节

渌口明德小学111班 王丽颖  
证号:24061310008 指导老师:罗晓敏

爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。我们期待已久的春节如期而至,家家户户张灯结彩,大街小巷洋溢着喜庆的气氛。

春节这天,我们全家在湘乡欢聚一堂。大伯、二伯分别从北京、天津赶回,我们则从株洲赶来。随着鞭炮声响起,团圆饭开始了。奶奶的手艺真是绝妙,团圆饭丰富又美味,我们吃得津津有味。

饭后,我和哥哥姐姐迫不及待地放起了烟花。我最爱的是仙女棒,点燃后,它就像一支魔法笔,在空中画出闪闪发光的图案。我们挥舞着仙女棒,你追我赶,欢声笑语回荡在夜空中,快乐无比!

春节真是个美好的节日!它让家人团聚,还可以剪窗花、贴春联、放烟花。我满心期待着明年的春节,愿它带来更多的欢乐与温馨!